

如果可以重來 - 2021 第一期 優選 過嶺國中黃○蕾

- 8 年級 3 班

事情一定要等到經歷過了才要開始後悔嗎？我想，並不全然吧？盛放在校園一隅的小花從不後悔自己義無反顧的盛開，再讓他選擇一次，仍然是相同的答案，同樣盛放得令人醉心。倘若世事皆如此，就不會有懊悔，不會有責怪，一切都如計畫好的一般美好。可現實總是有選擇錯誤的時候，這時的我們，又該如何挽救？如果可以重來，我們是否會重新選擇，或選擇以錯誤當作新起點開創新結局？

近月發生的「太魯閣號出軌意外」震驚社會大眾，也讓原本應該在一片歡樂中度過的連假瞬間陷入了一片愁雲慘霧之中一則又一則譴責臺鐵包商工程失誤的新聞紛紛湧入，但這又有什麼幫助呢？事故已然發生，此時再多的道歉和對承包商的譴責都無法撫平家屬的傷痛，那麼，如果可以重來，結局會有所不同嗎？或許我們成功阻止了這次意外的發生，但這樣臺鐵是不是有可能繼續忽視鐵路安全和包商施工的潛在危機呢？今天發生的這起事故，犧牲了四十九條人命，換來了社會大眾的關注和臺鐵重新正視缺失，是否能用這起意外來阻止往後可能發生更大的傷亡？

但是從另一個角度切入，如果可以重來，或許有些受難者不會上了那班列車，工程車的駕駛不會因為一時的疏忽而不慎讓工程車滑到鐵軌上，直達花東的那節車廂不會在事故發生後傷亡最慘重的第八節車廂，既然事情沒辦法重來，代表每個人的生活都不可能一路順遂，那如果不想人生留下遺憾，我們應該要如何避免這些意外發生呢？或許我們可以從這個小地方做起：凡事三思而後行 | | 先仔細思考利弊和影響，不輕易做出未經思考的舉動和決定以免發生無法挽回的遺憾，也能養成謹慎小心的好習慣，正是所謂的一舉兩得阿！

世事總是無常的，曾聽說過一句話：「逝水不會有重歸，時間不會有重返。」是啊！逝去的時間是不會回來的，我們生而為人，這個道理是眾所皆知的，不過即便不能重來也能運用你我甚至社會大眾的智慧，有效的避免一件又一件的錯事和意外發生，如此一

來，就可以讓逝去的，淹沒在時間洪流中的每件事都有意義，都充滿價值，就算能重來，也會堅定自己原先的抉擇！